Pripravil: Boris Strmšek

Nekaj opornih točk za članski sestanek alpinističnega odseka 16. novembra 2004, čeprav je tukaj tematik mogoče celo za dva sestanka. Na spisku na naši spletni strani je 28 alpinistov in 18 alpinističnih inštruktorjev, skupaj torej 40, navedeno je, da jih 5 ni aktivnih, pa še pri nekaterih bi moralo to pisati, torej vzamimo, da nas je 30. Takoj za začetek predlagam:

· če se na članskem sestanku zbere manj kot 10 ljudi oziroma manj kot tretjina, to ni več sestanek članov in odpade – posledično odpadejo potem tudi izpiti za MP in SP

· alpinistični inštruktorji se morajo pisno opravičiti za odsotnost na članskem sestanku

IZPITI IN SPREJEM

Konec meseca nas spet čakajo izpiti za mlajše in starejše pripravnike. Ob tem predlagam nekaj zadev, ki izhajajo iz odgovornosti, ter bi naj veljala v prihodnje:

· nosilci posameznih tematik na izpitih so alpinistični inštruktorji, razen tematik, ki niso strogo alpinistične – prva pomoč in orientacija; alpinisti lahko sodelujejo le kot pomočniki

· pred izpiti morajo nosilci tematik skupaj ponoviti vso tehniko oziroma se o njej dogovoriti, da bodo izdelana enotna merila

· na izpitih je potrebno omejiti čas, ki je kandidatom na voljo za izdelavo izpitnih nalog oziroma prikaza zahtevane tehnike; predlagam za reševanje padlega soplezalca in samoreševanje s spuščanjem največ 15 minut, vse ostalo največ 10 minut

· teoretični del – testi: za pozitivno MP – 60 %, SP – 75 %

· izdelati je treba preglednice z vsemi tematikami oziroma vprašanji, ki bodo odločala pri skupni oceni; vsak kandidat bo imel svojo preglednico

· pogoji za pristop k izpitom: o tem smo imeli debato lani, vendar sedaj ni prav jasno ali novi (strožji) pogoji veljajo ali ne – zdi se mi, da smo rekli, da za lani ne veljajo, v prihodnje pa; sedaj sem slišal od načelnika, da smo sprejetje odložili za nedoločen čas; torej: Kateri pogoji veljajo sedaj??? Koliko vzponov morajo imeti tečajniki za pristop k izpitu? 5 ali 10? Za registracijo jih potrebujemo 10. 

· Vprašanje: Koliko časa po alpinistični šoli lahko tečajnik opravlja izpit za mlajšega pripravnika? Mislim, da tečajniki lanske šole lahko najkasneje letos opravijo izpit, sicer morajo ponovno v AŠ.

MENTORSTVO

Dve alpinistični šoli sta sedaj šli skozi mentorstvo. Ali je uspešno ali ne, je zaenkrat težko oceniti, dejansko pa sam nekakšne velike razlike ne vidim. Predvsem iz razloga, ker mentorji niso naredili kdo ve kaj, da bi se zadeve okoli vzponov z mlajšimi kaj izboljšale, po drugi strani pa tečajniki kažejo tudi povsem enak interes za svoje alpinistične aktivnosti, kakor prej. Res je, da so eni mentorji naredili več od drugih in da nekateri niso naredili nič. In kakšna je sedaj razlika med temi mentorji? Če ne bo nobene razlike (nagrajevanje, omejevanje, pohvale – graje…) bodo kmalu vsi naredili – nič. Res je, da imajo nekateri mentorji povsem neaktivne tečajnike, ob tem pa imajo nekateri po dva aktivna. Druga plat medalje pa je tudi, da imajo tečajniki telefonske številke in elektronske naslove svojih mentorjev, poleg tega obstajajo tudi vsakotedenski sestanki. Alpinisti in inštruktorji seveda ne morejo biti »mame« svojim tečajnikom, tudi oni morajo narediti nekaj za svoje alpinistično napredovanje. In tako mimogrede, jaz nisem imel mentorja in prav tako nihče od nas, pa smo vsi prilezli daleč in visoko. Torej: Kaj narediti z mentorstvom?

Moje mnenje je, da je bolj pomembno plezanje s tečajniki in mlajšimi pripravniki oziroma koliko vzponov kateri alpinist oziroma inštruktor z njimi opravi. Tukaj pa bi morali nekako ovrednotiti ta trud nekaterih, ki opravijo lepo število vzponov prav z začetniki. Spet zaradi tega, ker pa nekateri ne naredijo v tej smeri nič. Tako mimogrede – vponke in klini se obrabijo tudi pri plezanju z začetniki, še posebej pa plezalniki, vrv, pa nahrbtnik in še kaj. Seveda gre vsak rade volje plezat s perspektivnim tečajnikom, ki spleza VII, saj lahko greš plezat, kaj hočeš. Problem so tisti in tiste, ki pa bi jih trebalo peljati tudi po kakšnih štiricah. To pa nekaterim junakom ne diši in nato ostanejo vedno eni in isti  za vodenje po šodru. Predlagam nekakšno kategorizacijo, kjer na koncu leta zberemo vzpone začetniki (T in MP), po tovrstni aktivnosti pa nato nagradimo bolj aktivne člane. Z opremo, povračilom stroškov… Se bo pač na ta račun dvignila cena alpinistične šole. 

ALPINISTIČNA ŠOLA

Februarja spet pričnemo z alpinistično šolo, pa bi bilo zelo dobro, da se pričnemo o tem dogovarjati že sedaj, ker je tako lahko vse skupaj bolje pripravljeno. Nekaj predlogov:

· vodja šole: tokrat bi predlagal, da sta dva starejša inštruktorja, seveda registrirana za tekoče leto

· predavanja: vodijo jih lahko samo registrirani alpinistični inštruktorji, razen tematik, ki niso strogo alpinistične, na primer prva pomoč, orientacija, vremenoslovje, prehrana…

· tečaji in skupne ture: kot vodje ture, vodje skupin in nosilci posameznih tematik so lahko samo registrirani inštruktorji, alpinisti so lahko le kot pomočniki

· vodenje v smereh in plezališčih: pri tem lahko sodelujejo le registrirani alpinisti in alpinistični inštruktorji

· tečajniki krijejo alpinistom in alpinističnim inštruktorjem stroške tur (prevoz, spanje na koči)

· cena šole: zaposleni - 60.000 SIT, študenti – 35.000 SIT, dijaki – 30.000 SIT

· knjiga: v tem trenutku na tržišču ni več Proti vrhovom in Alpinistične šole (se pripravljajo nove izdaje, ki pa ne bodo zunaj pred jesenjo 2005 oziroma 2006), je pa izšla pred kratkim Vojaška gorniška tehnika avtorja Miha Kuharja; knjiga je dobra, strogo vojaški del pa je le eno poglavje, vsa tehnika je notri in veliko drugega; knjiga bi bila mogoče zanimiva alternativa, njena cena je 4900 SIT (pri avtorju), sicer 6900 SIT

· skripta: nekoliko popraviti in dopolniti že obstoječo, mogoče bi veljalo razmisliti, ali bi bil kdo pripravljen kaj pomagati, glede na to, da sem imel lani s tem precej dela in kaj velikega ne bo treba postoriti (ali pa naredimo iz obstoječega kar knjigo???)

· priprave vodij predavanj in tečajev morajo biti izvedene pred pričetkom šole, da se uskladi vsebina (to bi lahko bil neke vrste obvezen seminar vseh predavateljev)

· predavanja: dobro pripravljena, tudi o tem bi lahko kdaj imeli kakšno predavanje oziroma posvet, da zadeve poenotimo in vnaprej pripravimo, na primer v power pointu z opornimi točkami, skicami, fotkami…

RAZNO

Kandidati za alpiniste: pregledati spisek SP in ugotoviti komu manjkajo vzponi in kakšni, pripraviti za njih pripravljalni seminar za izpite, kjer bi vse zadeve predelali… »Večne« starejše pripravnike (tudi mlajše pripravnike) je treba črtati s spiska in jih napotiti na obnavljanje znanja (AŠ?). Mogoče bi bila možnost, da se za takšne organizira en letni in en zimski tečaj, ki bi ga seveda plačali, ter se na teh tečajih predela vsa tematika alpinistične šole. Če pa nimajo interesa za napredovanje oziroma obnovitev znanja, pa se z njimi kaj posebej ne bi več ukvarjal, imamo dovolj mlajših in zagnanih. 

Pravila plezanja: v zadnjem času je opaziti, da pravil nihče več ne upošteva. Dokler se to dogaja brez nesreč, še gre, pomislite pa kaj bomo ukrenili, ko se bo kaj zgodilo? V končni fazi nosimo odgovornost za takšno početje predvsem mi oziroma načelnik in predsednik društva. Torej: starejši pripravniki lahko plezajo samo z alpinisti in starejšimi pripravniki, ne pa z mlajšimi pripravniki in tečajniki. Tečajniki in mlajši pripravniki lahko plezajo le z (registriranimi) alpinisti. In nič drugače. To je zaradi naše odgovornosti, saj so alpinisti ter inštruktorji zavarovani, ostali pa ne. Sankcije? Tisti, ki se bodo prekršili, bi jih prvič javno opozorili, ob ponovitvi prekrška pa izključili iz odseka. 

In pa še ena malenkost: tudi alpinisti in alpinistični inštruktorji se morajo zavedati, da jim v primeru plezanja z osebami, ki niso člani alpinističnega odseka oziroma niso v procesu alpinističnega izobraževanja, zavarovanje za odgovornost ne velja. Pozanimajte se, koliko je vredna zlomljena noga ali roka, če vas kdo toži, pa boste videli ali se vam splača.

Pogoji za napredovanje: omenjeni so bili že v poglavju o letošnjih izpitih. Če jih nismo lani sprejeli (treba je preveriti po zapisnikih) pa je nekaj treba narediti. Strožji pogoji tako pomenijo samo »brco v rit« tistim, ki so sicer preleni, da bi naredili nekaj sami od sebe. Po drugi strani pa je treba pogledati nekoliko tudi na razvoj alpinizma in moderne trende, pa je očitno, da so v tem trenutku pogoji za razne nazive še vedno prenizki (tudi če mi sprejmemo tiste nove oziroma lani predlagane za MP in predvsem za SP). Gre tako samo za to, da želimo vzgojiti prave alpiniste ter da morajo ljudje dobiti primerne izkušnje, da bodo lahko plezali čim bolj varno, kolikor je to mogoče. Če jim ne postaviš nekih pogojev, jaz bi temu rekel kar cilji, bo rezultat bolj slab. 

Vpisovanje vzponov: Branko Ivanek se je potrudil in izdelal spletno stran društva, ki nam je lahko v ponos. Nekaj članov društva se trudi, da spletno stran zalagajo s teksti, fotografijami in raznimi novicami, da je bolj zanimiva in aktualna. Kar precej članov se trudi in vpisuje svoje vzpone, da je lažje narediti razne statistike, s tem imamo olajšano pot do informacij o smereh, širša javnost lahko vidi našo aktivnost… In zakaj je potem nekaterim tako težko vpisati tistih nekaj vzponov??? Ko pa vzame tako malo časa. Mogoče pa bi morali aktivnost upoštevati glede na vpisane vzpone. Pa saj v bistvu ne gre za to, gre za nas. Eni pokažejo nekaj volje, dajte jo še drugi. Saj ni tako težko.

Oprema: v bližnji prihodnosti bi bilo treba nujno nabaviti na odseku nekaj lavinskih žoln, najbolje Ortovox F1. Potrebovali bi vsaj 4 komade. Pri nabavi je možno dobiti nekaj popusta, preko GRS ali pa gorskih vodnikov. Za razne prikaze in tečaje bi bilo na odseku potrebne nekaj opreme – vponk z matico, trakov in pomožnih vrvic; ta oprema bi bila namenjena samo za to in se ne bi izposojala! Potrebovali bi še kakšno čelado, mogoče tudi dereze. 

Odnosi: Sila nenavadno je, da se pri nas vsi pripravniki že čutijo pametnejše od inštruktorjev, pa tudi alpinisti bi se morali zavedati, da pa so inštruktorji vseeno nekoliko nad njimi (kot so alpinisti nad SP, SP nad MP…). Pri nas si ljudje celo privoščijo zasmehovanje, ko kakšen inštruktor pove kaj. To se na kakšnem resnem odseku ne sme dogajati. Tukaj gre za spoštovanje bolj izkušenih (in tudi alpinistično izobraženih). In ker imajo tečajniki slabe vzglede, se potem ne smemo čuditi, če nam bodo počasi že oni govorili, kaj je prav in kaj ne. Tukaj so pravzaprav tri rešitve: 1. Ljudje se naj naučijo spoštovanja starejših po stažu in bolj izkušenih; 2. Tiste, ki se tega niso sposobni naučiti oziroma sprejeti, pošljemo na kakšen drugi odsek, če jih bodo tam želeli; 3. Tisti, ki bi morali biti deležni spoštovanja, pa ga niso, bodo odšli na kakšen drugi odsek, kjer jih bodo bolj veseli, kakor pri nas.

Tudi v alpinizmu mora obstajati neka hierarhija in mora se vedeti čigava beseda ima večjo težo, sicer je to kaos. Pozanimajte se, kako je to na drugih odsekih.

Še ena zadeva pa je ta, da pri nas ne znamo ceniti nekoga, ki kaj naredi za odsek. Ni jih prav dosti in kmalu jih bo z neprimernim načinom »zahvale« - nič. Tukaj bi samo spomnil na tiste naše znane razprtije zaradi društvenih priznanj ob 50. obletnici, ki nas niso nič naučile, saj se dogaja še vedno podobno. 

Projekcije: v zadnjem času sem imel dvakrat projekcijo na društvu, nekaj pa so jih imeli še drugi člani društva. Ob tem je opaziti zelo slab odnos ostalih članov društva do predavateljev. Res je, da nam vselej ni za gledati raznih projekcij, tudi meni ni včasih. Ali pa smo to že videli kdaj prej. Takrat pač vstaneš in greš ven ter ne motiš ostalih. Moteče in zelo nefer do predavateljev pa je, da naokoli vsi klepetajo in imajo »debatne krožke«, da predavatelji sami sebe ne slišijo. Ali se nihče ne zaveda, da imamo pa mi res izredno srečo, da lahko vidimo veliko čudovitih in neverjetnih stvari, ki niso vsakomur dostopne? Marsikdo izven tega društva bi bil izredno vesel, če bi imel kdaj pa kdaj priložnost videti naše fotografije (in celo filme). Mi pa se obnašamo, kakor da to vse skupaj ni nič vredno. Veljalo bi razmisliti o tem, sicer nihče več ne bo nosil na ferajn posnetkov in filmov. Zakaj smo potem kupili vso to tehniko? Drugod ljudje z veseljem pridejo tudi na razne javne gorniške projekcije (čeprav so jih že večkrat videli), ker je to družabni dogodek in množičnost zelo dobro vpliva na odnos širše javnosti do določene dejavnosti. Tega pa mi seveda ne znamo, enostavno se nam ne ljubi. Škoda! Lahko kaj naredimo, da bo bolje?

